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De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal
Prinses Irenestraat 6
2595 BD  Den Haag

Datum 6 juli 2022
Betreft Beantwoording schriftelijke vragen over de bemiddelaar in het 

stikstofdossier en de juridische status van de stikstofplannen, en 
reactie op het RvW-verzoek over het mandaat van de heer Remkes als 
onafhankelijk gespreksleider 

Geachte Voorzitter,

Bijgaand ontvangt de Tweede Kamer de beantwoording van schriftelijke vragen 
van het lid Omtzigt over “de bemiddelaar in het stikstofdossier en de juridische 
status van de stikstofplannen”, ingezonden op 4 juli 2022, met kenmerk 
2022Z13913. 

Verder heeft het lid Omtzigt het kabinet in de Regeling van Werkzaamheden van 
5 juli 2022 verzocht om een brief waarin wordt ingegaan op het mandaat van de 
heer Remkes (verzoek met kenmerk 2022Z14131). Dit verzoek is gedaan naar 
aanleiding van onze brief van 3 juli jl. waarin de Tweede Kamer wordt 
geïnformeerd dat de heer Remkes bereid is gevonden om als onafhankelijk 
gesprekleider op te treden voor de gesprekken tussen het kabinet, 
medeoverheden, de agrarische sector en andere belanghebbende organisaties 
(brief met voorlopig kenmerk 2022Z13864). In deze brief ontvangt de Tweede 
Kamer ook een reactie op dit verzoek.

Het kabinet benadrukt dat de heer Remkes een onafhankelijke positie heeft, en 
ook onafhankelijk is in zijn rol als gespreksleider. De focus van de gesprekken met 
de heer Remkes is wat het kabinet betreft het komen tot een beter onderling 
begrip en het creëren van een goede basis voor de verdere gesprekken (nationaal 
en regionaal) over de toekomst van het landelijk gebied. In de gesprekken bestaat 
wat het kabinet betreft de ruimte om over diverse vraagstukken het gesprek aan 
te gaan, zoals over de te nemen maatregelen en het noodzakelijke maatwerk in 
het gebied, maar ook over de uitwerking van het beleid op Rijksniveau. De 
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gesprekken dienen er niet toe om de doelstellingen en uitgangspunten zoals die
zijn opgenomen in het coalitieakkoord en het Nationaal Programma Landelijk
Gebied (NPLG) ter discussie te stellen.

Henk Staghouwer Christianne van der Wal-Zeggelink
Minister van Landbouw, Minister voor Natuur en Stikstof
Natuur en Voedselkwaliteit
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